

**Prva serija STEMI radionica u Kampusu****NAJAKTIVNIJEM POLAZNIKU  
RADIONICA DAR - HEKSAPOD ROBOT**

**RIJEKA** ▶ U Kampusu Sveučilišta u Rijeci jučer je održana prva serija 'Pametnih STEMI radionica', a riječ je o događanju koje je održano u okviru programskog pravca »27 susjedstava« – susjedstvo Kampus, projekta Rijeka EPK 2020. Kroz radionice se, prema riječima njihovog voditelja prof. dr. Saše Zelenike, djeca upoznaju s osnovama rada na STEMI robotima te osno- vama 3D tiska i skeniranja. Organizirana su i popularno-znan- stvena predavanja o temi pametnih tehnoloških rješenja, ko- rištenja svjetla u biomedicini i terapiji, o imunologiji te o ulozi STEM područja u demokratskom društvu. Svi uključeni znan- stvenici imaju dugogodišnje iskustvo u znanstvenom i nastav- nom radu te popularizaciji znanosti.

- Radionice nisu namijenjene samo djeci, već i svim građa- nima, a iduća serija bit će održana u rujnu. Predviđeno je da se na kraju svih radionica, odnosno u tjednu EPK susjedstva Kampus koje će se održati u ožujku iduće godine, najaktivnijem polazniku svih radionica daruje STEMI heksapod robot, najavio je prof. dr. Zelenika. Do ožujka iduće godine održat će se četiri ciklusa radionica, a jučerašnji posjetitelji mogli su sudjelovati i u interaktivnom kvizu, okušati se u vožnji STEMI robota kroz la- birint, vidjeti atome ili pak uređaj za rehabilitaciju te prikuplja- nje energije. (I. Š. K.)



Prof. dr. Saša Zelenika i polaznici prve STEMI radionice

**Osnovna waldorfska škola****LJETNI PRAZNICI POD VODSTVOM  
WALDORFSKIH UČITELJA**

**RIJEKA** ▶ Osnovna waldorfska škola treću godinu organi- zira Ljetnu školu koja će trajati od 17. do 28. lipnja, a nam- ijenjena je djeci od pete godine starosti. Riječ je o programu, kaže v.d. ravnateljica Osnovne waldorfske škole Jelena Ču- lina, koji je namijenjen djeci predškolske i školske dobi koja za radnog vremena ne mogu ostati sama kod kuće kako bi roditelji rasterećili brige, a djeci pružili program koji ispunja- va njihove emocionalne, voljne i intelektualne potrebe.

- Ljetna škola održava se treću godinu za redom, a pro- gram čine radionice likovnog izražavanja, ručnog rada, obra- de drva, vrtlarstva, kuhanja, obrade gline, glazbe, pričanja priča, osnova stranih jezika, euritmije i slobodne igre. Škola će se održavati radnim danom od 7 do 17 sati, a za djecu je osiguran topli obrok, dok je poželjno da marendu nose od kuće. S djecom će raditi waldorfski učitelji, a roditelji mogu dijete u rad Škole uključivati po potrebi, pojasnila je Čulina.

Dnevna cijena boravka djeteta u Školi je 150 kuna, a ovi- sno o želji roditelja, dijete može na radionicama provesti jed- an ili više dana. Riječka Osnovna waldorfska škola ove go- dine slavi 20 godina postojanja, dok se u svijetu obilježava 100 godina waldorfske pedagogije. (I. Š. K.)

**Međunarodna oznaka kostrenskoj plaži****U UVALI SVEŽANJ OPET SE  
ZAVIJORILA PLAVA ZASTAVA**

Plava zastava u Svežnju podignuta po jedanaesti put

**KOSTRENA** ▶ U kostrenskoj uvali Svežanj po jedanaesti se put jučer zavijorila Plava zastava. Oznaka Plave zastave čini Svežanj jednom od preko stotinu hrvatskih plaža s međunarodnom ozna- kom za plaže i marine za koje se smatra da milijunima turista predstavlja glavni orijentir pri odabiru destinacije u kojoj će lje- tovati. Podizanju Plave zastave jučer su prisustvovali načelnik Dra- žen Vranić, direktorica Turističke zajednice Općine Kostrena San- dra Svetić i Darko Glažar iz Lučke kapetanije Rijeka.

Istaknuli su kako Općina Kostrena kroz ulaganja u infra- strukturu, čišćenje te održavanje plaža godinama potiče jača- nje uvjeta za dobivanje Plave zastave.

Plaže, ugostiteljski objekti i popratni sadržaji već su spre- mnji za ljetno, kada dnevno u špicu sezone na području od Žurkova do Perila boravi i do pet tisuća kupaca. (B. Č.)



Jučerašnju je konferenciju otvorila Lidija Pavić-Rogošić, iz Udruge ODRAZ-Održivi razvoj zajednice

**NOVA PRAVILA IGRE Konferencija Udruge SMART i partnera**

# Novi pristupi i promocija održivog razvoja

**Osnovna ideja projekta leži u potrebi za povećanjem razumijevanja koncepta održivog razvoja na svim razinama i za osmišljavanjem novih pristupa u rješavanju društvenih, socijalnih, ekonomskih i ekoloških problema koje pogađaju naše lokalne zajednice**

Biljana SAVIĆ

**RIJEKA** ▶ Jučer je u organiza- ciji udruge SMART i partnera u okviru projekta »Nova pra- vila igre« održana konferenci- ja »Održivi razvoj – Gdje smo sad?«. Projekt je usmjeren razvoju novih pristupa uče- nju, podučavanju i promociji održivog razvoja te aktivnog sudjelovanja djece i mladih utemeljenih na partnerstvu organizacija civilnog druš- tva, škola i lokalne zajednice.

- Osnovna ideja projek- ta leži u potrebi za poveća- njem razumijevanja koncep- ta održivog razvoja na svim razinama, a onda i za osmi- šljavanjem novih pristupa u rješavanju društvenih, soci- jalnih, ekonomskih i ekološ- kih problema koje pogađaju naše lokalne zajednice. Ne možemo stare, nove i tek na- dolazeće probleme rješavati na prokušano neuspješne ili neučinkovite načine. Potreb- no je osvijestiti nova pravila igre koja utječu na svakod- nevni život građana i početi

primjenjivati nove pristupe u bavljenju, kako globalnim, tako i vrlo lokalnim izazovi- ma (ne) održivog življenja i razvoja. To je posebno rele- vantno za nadolazeće gene- racije i zato je ovaj projekt u najvećoj mjeri usmjeren na aktivnosti za djecu i mlade, istaknuo je voditelj projekta Igor Bajok iz Udruge SMART.

Dugogodišnji aktivist u po- dručju održivog razvoja Zo- ran Skala i jedan od sudioni- ka konferencije ocijenio je da se stanje u prirodi i društvu pogoršava.

- To sad vide i djeca, i sve se odlučnije bune protiv neči- njenja nositelja odlučivanja. A, među nositeljima odlučiva- nja već tri desetljeća se priča o održivom razvoju. Što se to dogodilo s našim razumijeva- njem održivosti da smo tako grubo zakazali?! Razgovor o ovome nikada nije bio po- trebniji, kazao je Skala.

Jučerašnju je konferenci- ju otvorila Lidija Pavić-Ro- gošić, direktorica udruge ODRAZ-Održivi razvoj za- jednice, izlaganjem o tome

zašto se na globalnoj razini uopće počelo govoriti o odr- živom razvoju, objasnila je koncept, te je ukazala na to kako se ideja razvijala i gdje smo sada.

**„Ne možemo stare, nove i tek nadolazeće probleme rješavati na prokušano neuspješne ili neučinkovite načine“**

Igor Bajok

O održivom razvoju i lo- kalnim i regionalnim javnim politikama govorili su Srđan Škunca, pročelnik Upravnog odjela za razvoj, urbanizam, ekologiju i gospodarenje ze- mljištem Grada Rijeke i Adam Butigan, ravnatelj Zavod za prostorno uređenje Primor- sko-goranske županije. Ve- dran Horvat, direktor Instituta za političku ekologiju, govorio je o izazovima i ograničenjima koncepta održivog razvoja.

- Iako koncept održivog razvoja u sebi nudi viziju uravnoteženog razvoja, da- leko je više problematična njegova upotreba od strane različitih dionika u po- slovnom ili javnom sektoru. Stoga je u okolnostima do- minantnog i na rast usmje- renog ekonomskog modela potrebno razmišljati o kon- ceptima koji nude dublju i sistemsku promjenu obra- zaca proizvodnje i potrošnje u uvjetima klimatskih prom- jena i neobično snažnog pritiska na prirodu i ljude, istaknuo je Horvat.

Projekt »Nova pravila igre« provode Udruge za razvoj ci- vilnog društva SMART, Udu- ga Delta, Centar za kulturu dijaloga, Društvo »Naša dje- ca« grada Gospića, Grad- ska knjižnica Rijeka, Srednja škola Ambroza Haračića, Os- novna škola »Nikola Tesla« i Grad Rijeka. Projekt se pro- vodi u okviru Švicarsko-hr- vatskog programa surad- nje, a sufinancira ga Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske.

**Festival smijeha KASTAV**  
14.-16.06.  
Spremite se na tri dana vrhunske zabave.

DR STANIC  
MONTABETRO  
dentorium  
NOVI LIST  
Jax